José Luis Pablo Sánchez presenta “La encrucijada de Yuste”, su nueva novela

Es una novela histórica encuadrada en la primera mitad del Siglo XVI, en una España agitada.

La protagonista es una familia de judíos conversos que huyen de la Inquisición.


«José Luis Pablo cumple un sueño cada vez que un libro sale de sus manos». Con estas palabras definía María Angustias Nuevo el sentir de este escritor y profesor, que acaba de presentar su nueva novela 'La encrucijada de Yuste'. El acto tuvo lugar en las instalaciones de la Fundación Concha, donde ya en 1999 presentó su primera obra, 'Nostalgia de una pasión'.
'La encrucijada de Yuste' es una novela histórica encuadrada en la primera mitad del siglo XVI, cuando España atraviesa momentos de pobreza y agitación política y religiosa. Los protagonistas, una familia de judíos conversos, se ven obligados a huir para escapar de la Inquisición, quedado la familia separada, el padre con los hijos escondidos en la sierra y la esposa camino del destierro hacia Portugal. Entre los marcos que Pablo ha elegido para narrar la novela se encuentra Yuste y su monasterio, que entonces atraviesa una de sus momentos de máximo esplendor, coincidiendo con la llegada del Emperador Carlos V.
José Luis Pablo, natural de Navalmoral, estudió Filología y Geografía e Historia en la Universidad de Barcelona, dedicándose a la enseñanza y a la literatura...
Ya con su primera obra se dedicó a la historia, en este caso más cercana, con la Guerra Civil de fondo. Posteriormente ha escrito el libro de viajes 'Por el Norte de Extremadura', aunque también ha publicado cuentos y relatos, como 'La tragedia de la emigración' y 'Una nueva estrella guía sus pasos'; ensayos como 'Extremadura, fantasía del Nuevo Mundo' o 'Extremadura, descanso del Emperador' y la novela 'Tiempos de niebla'.

