LA ENCRUCIJADA DE YUSTE    (II)

Me gustaría dar algunas pinceladas más sobre la figura de José L. Pablo Sánchez.

Esta es la 4ª obra de José Luis Pablo. 

Muchos de ustedes ya le conocen a él  y a sus libros, pues todos ellos  (con la excepción de uno) han sido presentados en Navalmoral.

Ya ha llovido desde que en un lejano día de 1999 presentó precisamente en esta sala de la Fundación Concha su primer libro como aquí también se presentó su segundo y ahora su cuarta obra. 
¿Por qué esta querencia? Yo, que le conozco un poco, creo que sé la razón: 

Es sencilla: Con ello cumple un sueño. Igual que cumple un sueño cada vez que un libro sale de sus manos. Y a todos nos gusta cumplir nuestros sueños. Pero esto de cumplir sueños, como sabemos, no es tarea fácil y requiere no poco esfuerzo, insistencia y constancia. 

Él dice que los sueños se alcanzan paso a paso, y ese paso a paso para él son sus libros.

Y llegamos  al libro que nos ocupa   La encrucijada de Yuste 
Yo no les voy a desvelar la trama del libro,  que está a punto de salir a la calle, pero les daré unas pistas. 

El autor vuelve a dar un giro y aborda ahora la NOVELA HISTÓRICA.
Los personajes son de nuevo extremeños  y son anónimos, judíos conversos en este caso, que tienen que afrontar innumerables adversidades. Estos personajes ficticios, se entrecruzan y se entrelazan con personajes históricos, con personajes que de verdad existieron.
Los lugares donde se desarrolla la trama son, una vez más, enclaves extremeños muy significativos en la historia de nuestra región. El autor nos lleva por el siglo XVI extremeño haciéndonos recorrer Casar de Palomero, Hervás, Belvís de Monroy, Garganta la Olla, Plasencia y Yuste entre otros lugares e incluso se adentra en tierras portuguesas haciéndonos recalar en la ciudad de Évora.
Y cómo no, con este libro José Luis Pablo cumple otro sueño: unir su amor a la tierra y los paisajes de Extremadura con su amor a la historia extremeña en uno de sus momentos más destacados.
El autor nos demuestra que conoce mucho cada una de las localizaciones, cada uno de los lugares en los que sitúa a sus personajes. 

Y a lo largo del libro nos ofrece los paisajes que sus criaturas literarias van recorriendo y nos hace disfrutar a nosotros de los aconteceres de ese periplo aprovechando cualquier oportunidad para cantar las bellezas del Valle del Jerte y la Sierra de Tormantos que es por donde transcurre parte de la acción. 

Pero no sólo ensalza la naturaleza sino que se esfuerza por describir lugares que puede reconocer el lector todavía hoy, sitios que después de 500 años persisten tal como eran. Es el caso del charco de la Garganta Jaranda, del que todavía hoy  nos podemos dar un gratificante baño, del Parador de Jarandilla, del pueblecito de Garganta la Olla, de la plaza de Cuacos de Yuste y del Monasterio de Yuste, que podemos contemplar en nuestros días casi con el mismo aspecto que tenía cuando lo habitó Carlos V, (momento en el que ocurren todos los acontecimientos del libro), ya les digo  porque se conserva prácticamente tal cual era.

También alaba los productos de la zona que tienen gran raigambre desde antaño y que hoy siguen siendo muy apreciados, como podemos ver en su elogio del pimentón.

Mezcla sus conocimientos de los parajes y la geografía de esta parte de Extremadura con sus conocimientos de distintos aspectos de la vida religiosa: p. ej.:  cuando uno de los personajes entra en relación con el monasterio de Yuste y José Luis vuelca en este pasaje sus vivencias de una ocasión en que fue acogido un par de días por los frailes del monasterio de Yuste y pudo disfrutar de la calma y la quietud de ese lugar, ideal para la meditación, la reflexión y el descanso del cuerpo y del alma.
Después de este pequeño esbozo podemos ver que con este libro el sueño del 
escritor se cumple sobradamente.        

Y creo que ya he dado muchas pistas sobre esta nueva obra: el título ya es una 
pista, hablamos de judíos conversos, de personajes históricos muy relevantes 
para Extremadura, sobre todo uno de ellos… pues ya está todo dicho por mi 
parte. 
Ahora les corresponde a ustedes desvelar el resto de los secretos que esconde 
este libro, por eso les animo a que lo lean.
