(El vocal de cultura y poeta, Wenceslao Mohedas Ramos, presentó la novela histórica “La encrucijada de Yuste” del novelista extremeño José Luis Pablo Sánchez, en la sede del Hogar Extremeño de Barcelona/ 10 de Mayo de 2014)

Ayer por noche , en la sede del Hogar Extremeño de Barcelona, se celebró un nuevo acto cultural: la presentación de la novela histórica "LA ENCRUCIJADA DE YUSTE", del novelista extremeño D. José Luis Pablo Sánchez, de Navalmoral de la Mata (Cáceres). El acto tuvo una buena y animada concurrencia de público. Realizó la presentación del autor y de su obra el vocal de cultura, D. Wenceslao Mohedas Ramos. Después de la presentación, el propio autor hizo una amplia, explícita y profunda disertación sobre su obra, sobre el proceso de su composición y los años de documentación. Nos informó con profusión sobre la vida del Emperador Calos I de España y V de Alemania y sobre esa época de uno de los más extensos imperios de la Historia, con territorios en los cinco continentes. Su esposa y dos amigos leyeron algunos de los párrafos más destacados de la obra.
Las diversas actuaciones fueron premiadas con animados y fervorosos aplausos de los asistentes. En resumen, una acto cultural de buen nivel y rotundamente exitoso.
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