                                 El Pintor Vidal García triunfa en Barcelona 

Vidal García, pintor de dos espacios, Cataluña y Extremadura. Barcelona y Mesas de Ibor.

Mi amigo Vidal me invita a su  exposición de pintura en Barcelona.
Cuando llego el Ateneo del Clot, apenas tengo tiempo de cruzar cuatro palabras con él porque de golpe se hace un silencio absoluto y comienza la presentación.
Nada más acabar el discurso el salón se convierte en un jolgorio. Con el cava la gente se anima y van subiendo los decibelios.
Entre saludos vamos conversando con pintores, poetas, profesores y una pintora rusa muy rubia que se introduce en el círculo y nos habla de sus cuadros y de la inmensidad de la estepa rusa y  Siberia.
Tirando de recuerdos les cuento los años  en que me bañaba con Vidal en los charcos del río de su pueblo, el Ibor, en un agua de una transparencia inverosímil, bajo un cielo espectacularmente azul.
Se habla de pintura, de sanidad, de la enseñanza,…, de esto, de aquello y de lo demás allá. Sin embargo, en medio del guirigay, me entra de golpe una congoja al ver que están recogiendo las mesas, la exposición se acaba y apenas he tenido tiempo de hablar con mi amigo Vidal.
En estos tiempos actuales en que hay más oscuros que claros, más temores que esperanzas, mas deseos que realidades, hay que huir del encuentro de determinados pintores que con aquellos efluvios de lirismo místico se transforman,  ocultando la realidad.
Vidal sin embargo, muestra su cercanía, su compromiso social, su extremeñismo y catalanismo, su pasión desenfrenada por lo que hace.
Y así lo manifiesta en sus cuadros sobre los Ibores, el Campo Arañuelo, su barrio de Barcelona,…
Ver una exposición suya es encontrarse cara a cara con el trabajo de un hombre honesto.
Amigo Vidal, pintor prolífero y polifacético, espero y deseo que las musas te sigan ayudando en la creatividad y la inspiración por mucho tiempo.

                                                                                                  José Luis Pablo Sánchez
                                                                                               Barcelona,  18 de Abril de 2024

